

# 受疫情影响叶县果农酥梨滞销

## 鹰城热心市民爱心接力首批7000多斤已售罄

□记者 邢晓蕊

本报讯“我要3箱，一箱自己吃，两箱送朋友。”“我要10箱，给亲戚、朋友都送点。”爱心人士通过微信群帮叶县果农高赖拐卖梨。短短四五天时间，因疫情滞销的7000多斤（1斤=500克）酥梨被抢购一空。“感谢热心人士帮忙，我不用于卖梨犯愁了。”8月9日上午，高赖拐高兴地说。

高赖拐今年69岁，家住叶县辛店镇岗王村。他和老伴儿种了7亩黄冠梨，今年迎来丰果期。正当首批黄冠梨成熟之际，疫情

来袭，很多地方为防控疫情实施了交通管制，外地商户无法上门收购。高赖拐和老伴儿只得拉到路边摆摊销售。“天太热了，俺俩年纪也大了，身体受不了。一天也卖不了多少梨，真愁人。”高赖拐说，儿子和儿媳都在市区上班，无法帮他们卖梨，只能通过微信朋友圈推销。

8月5日，平顶山点通传奇文化培训学校的负责人万金涛在朋友圈看到高家黄冠梨滞销的信息后，开车赶到梨园，详细了解情况，并安慰高赖拐“别着急”。

随后，万金涛建了一个名为“叶县望夫石山黄冠梨爱心买卖群”的微信群，发出购买爱心梨倡议。很多人看到后，第一时间在群里接龙购买。家住市城乡一体化示范区的李女士自己开车赶到高赖拐的果园，购买了20箱梨。“一箱梨20斤，卖40元钱，也不贵，给亲戚朋友都送一些，也算是给果农帮点小忙吧。”李女士说。

市民马钊购买了60箱梨，并将这些梨大部分送给了参与疫情防控的朋友们。

热心人士纷纷购买爱

心梨，高赖拐送货都送不及了，他心里既高兴又着急。“我用四轮电动车送货，一次只能拉40多箱梨。万校长就开着他的私家车帮我拉梨，帮我送货送到晚上10点多。”高赖拐说，由于对市区道路不熟悉，他把梨送到市区后，万金涛带着陶建飞、秦改红等几位老师挨家挨户为订户送梨。

“短短四五天，首批成熟的7000多斤梨就卖完了。”高赖拐满怀感激地说，“感谢万校长和众多热心人，要不是他们，这些梨我再卖半个月也卖不完。”

## 老人街头晕倒 铁骑警花 上演暖心救助

□记者 燕亚男

本报讯8月8日下午，市公安局交管支队女子铁骑队在市区建设路巡逻时，一位老人晕倒在街头，她们立即上前帮助并及时找来医护人员。

当天下午3点50分左右，铁骑队队员项思楚、李培正在建设路解放军九八九医院门口开展道路巡逻管控及清理违法停车时，忽然一名群众飞快地跑到她们面前，焦急地说：“警察同志，那边有个老人晕倒了，咋喊都喊不醒，你们赶紧去看看吧。”项思楚、李培迅速赶往现场，发现老人昏迷在地，神志不清。二人迅速协同配合，项思楚在现场照看老人，李培第一时间冲进医院急诊科求助医护人员。医护人员赶到现场采取急救措施后，老人逐渐清醒，慢慢恢复意识。

## 市消防救援支队：疫情防控 莫忘防火安全

□记者 杨元琪

本报讯8月9日，市消防救援支队向市民发出消防安全提示：当前正值疫情防控关键时期，疫情期间请减少出门，出门要戴口罩，勤洗手讲卫生。同时，更要时刻关注消防安全，及时消除火灾隐患，有效预防火灾事故发生。

据了解，浓度75%的酒精属于甲类易燃危险品，存放时要远离火源、热源，放置在阴凉通风处，使用完毕后要拧紧瓶盖，防止酒精挥发爆燃；每天清理消毒时，不要对电器开关、插座、电源等带电设备喷洒过量液体消毒剂，以防电线短路；防疫期间用火用电不离人，居家使用电器要提高警惕，做到人走电断，人走火熄，不留火灾隐患；居民住宅要注意安全用火用电用气，电动车充电要有人看管，教育儿童不能玩火，谨防室内火灾发生；及时清理阳台、走道、楼梯间、疏散通道的杂物，严禁电动车上楼停放及充电，确保疏散通道畅通；遇到火情，请及时拨打119报警并迅速逃生，不可贪恋财物。



## 假我以时日，定还你以喷珠屑玉

8月9日上午，在市区鹰城广场，施工人员操作挖掘机拆除广场中心的喷泉。鹰城广场内的喷泉已建成近20年，作为广场的标志，它曾经带给鹰城市民很多美好的回忆。但近年来，由于喷泉设施陈旧，已失去了正常喷水功能，为了让美轮美奂的喷泉再次喷涌而起，近日，新华区住建部门开始对喷泉进行改造。 本报记者 彭程 摄

## 我市上周平均气温较常年偏高0.6℃~2.4℃ 本周多阵雨，气温略降

□记者 杨元琪

本报讯8月9日，市气象局发布农业气象周报（8月1日~8月7日），各县（市）观测站气象数据显示：我市上周平均气温较常年偏高0.6℃~2.4℃；降水量较常年偏少58%~100%；日照时数较常年偏多1.2小时~18.5小时。

市气象局农业气象服务中心负责人刘海波说，我市上周平均气温在27.5℃~29.1℃之间，较常年同期偏高0.6℃~2.4℃。周极端最高气温在34.0℃~37.7℃之间，出现在8月1日。上周各县（市）国家观测站降水量在0.0毫米~14.0毫米之间，较常年同期偏少58%~100%。上周各县（市）日照时数为

47.0小时~56.9小时，与常年同期相比偏多1.2小时~18.5小时。

8月9日8时自动土壤水分监测资料显示，目前我市宝丰、郟县部分地区及鲁山西部地区受降水影响，0cm~50cm土壤偏湿，其他地区墒情适宜。

据近期大气环流形势分析，预计本周内我市天气以

多分散性阵雨、雷阵雨天气为主，其中13日有一次较明显降水过程，周极端最高气温33℃左右。

8月10日，白天到夜里，晴天到多云，偏东风转偏北风2到3级，32℃~23℃。11日，多云间晴天，23℃~33℃。12日，多云转阴天有分散性阵雨、雷阵雨，25℃~32℃。